
Պատասխաններ - 10-դասարան 

 

1. ահեղամռունչ, աջափնյակ, գոգ, ջրարբի, անըստգյուտ, դշխուհի, զմրուխտաշող, վաղնջական 

գոտևորել, սիգապանծ, երկնահուպ, վրդովվել, սյուք, ծեքծեքող, հինավուրց, գողտրիկ, անբասիր, 

հուռթի, դաղձ, սուսամբար, գինարբուկ, խուրձ, ակաղձուն, անդորրավետ, խախտվել, դեղձանիկ, 

ախորժալուր, անհեթեթ, արմտիք, ամոքել: 
 

2. աննման-անըստգյուտ, թագուհի-դշխուհի, նորաստեղծ-նորաթուխ, խրոխտ-սիգապանծ, 

դարավանդ-գագաթ, ալեհույզ-վրդովված, պչրել-սեթևեթել, ականակիտ-անբասիր,  

փարթամ-հուռթի, տրցակ-խուրձ, լիքը-ակաղձուն, արտառոց-անհեթեթ, տարօրինակ 

ուսմունք-վարդապետություն, ապաքինել-ամոքել, ճռվողյուն- դայլայլ։ 

 

3. արմատ + ածանց + հոդակապ + արմատ +ածանց–ահեղամռունչ, 

    արմատ+ հոդակապ+ արմատ+ ածանց -հանրակառք, տեղաբնակ, կանաչազարդություն 

    արմատ + արմատ + ածանց –ջրարբի, տասնյոթերորդ, հնամենի, գինարբուկ,աջափնյակ  

    ածանց + արմատ  + ածանց   – տարօրինակ, առողջարար 

    արմատ + ածանց + ածանց-  դեղձանիկ։ 

 

4. Ահեղամռուն- Աղստևի՝ թավ անտառներով հարուստ  ա-ափնյակին՝ լեռների գո-ում՝ 

ջրար-ի կանաչազարդության մեջ, ան-ստգյուտ դ-խուհու պես բազմած է  զմրու-տաշող մի 

քաղաք՝ Դիլիջանը: Սա նրա նորաթուխ  անունն է: Դեռևս վաղ-նջական ժամանակներից  

այդ բնակավայրի անունը Հովք էր. այսօր այդ անունը կրում է միայն ձորահովիտը գոտ-որող 

սիգապան- լեռնաշղթայի երկնահու- գագաթը, որ, վրդո-ած նայելով  սյու-ի հետ ծե-ծե-ող 

զովասուն քաղաքին, զարմանում է՝ մարդիկ ինչպես մոռացան հինավուր- ու  գո-տրիկ այդ 

անունը: 

 

5. Անվանարկել- անունը մրոտել՝ գցել, անվանը մուր քսել,  

   հասկացնել-գլխի գցել, աչքով անել, լռեցնել-բերանը փակել՝ ծեփել՝ կապել,     

   լռել – բերանը ջուր առնել, լեզուն կապվել, ընչաքաղց-աչքը ծակ։ 

 

6. հերկել(հողը վարել՝ փխրեցնել) – հերքել (բացասել, ժխտել),  
ծխել(ծուխը ներշնչել և արտաշնչել)-ծխալ(ծուխ արձակել, մխալ),  

ոստան(թագավորանիստ քաղաք, մայրաքաղաք, ծննդավայր, հայրենիք)-ոստայն(ցանց), 
թոթվել(թափ տալ, թոթափել, թափահարել)-թոթովել (անվարժ՝ կցկտուր խոսել, կմկմալ),  
հետևորդ(որևէ մեկի գործը շարունակողը) - հետնորդ(ժառանգ, սերունդ)։ 

 

7. Տարեցտարի, գնալ հասնել, բառգրքույկ, ալ կարմիր, մեկմեկու, բժիշկ-հոգեբան,  

     հինգից վեց, հյուսիսարևելյան, լույսընծայում, կազմ-պատրաստ:  
 

Գնահատման չափանիշներ – 10-րդ դասարան 

 

Հարց 1. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,1 միավոր:  

Հարց 2. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,2  միավոր: 

Հարց 3. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,2 միավոր: 

Հարց 4. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,2 միավոր: 

Հարց 5. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,4 միավոր:             

Հարց 6. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,2 միավոր: 

Հարց 7. Յուրաքանչյուր ճիշտ պատասխան գնահատվում է 0,1 միավոր: 


